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A köǀetkező HorizoŶ ϮϬϮϬ téŵáďa helǇezhető az esettaŶulŵáŶǇ:  Európa a változó világban - 

befogadó, innovatív és reflektív. 

 

Az esettanulmány bevezetése 

Az 5G-s hálózatok technológiája köztudottan megoldás lesz sok kihívásra mellyel a jelenlegi 

ŵoďilhálózatok küzdeŶek. IlǇeŶ a folǇaŵatosaŶ Ŷöǀekǀő igéŶǇ a ŶagǇoďď adatseďességre, szorosaďď 
megkötések a szolgáltatás ŵiŶőségére ǀoŶatkozóaŶ, a ŵiŶdeŶhol és ŵiŶdeŶkori lefedettségre, 
alacsony késleltetésre, alacsony energiafogyasztásra, alacsony adatátviteli költségekre. Hogy ezeket a 

proďléŵákat ŵegoldja, az ϱG hálózat töďďrétegű, heterogéŶ struktúrájú lesz, ŵakro-, mikro- és 

feŵtoĐellákkal, jeltoǀáďďítókkal, öŶszerǀező ad-hoc alhálózatok segítségével hoz létre csatornát 

töďďféle eszközököŶ keresztül töďďféle eszközök között, aŵelǇekŶek eltérő a ŵiŶőségigéŶǇük ;QoSͿ. 
Ilyen bonyolult infrastruktúra alkalmazása során a legnagyobb ráfordítást a cellán belüli és cellaközi 

kapĐsolatok ŵegfelelő kialakítása, ǀezérlése fogja köǀetelŶi. Ez a proďléŵa Đsak egǇ kis része a 
vezetéknélküli hálózatok energiamérlegének problémakörén belül. Ezen feladatok megfejtése és 

megoldása a megfelelő hiďafüggǀéŶǇű optiŵalizáĐióǀal ŶagǇságreŶdekkel joďď 
spektrumkihasználtságot fog eredményezni az 5G hálózatokban. 

HogǇ eŶŶek a teĐhŶológiai lehetőségŶek ŵiŶdeŶ előŶǇét kihaszŶálhassák, az 
infokommunikációs (IT) vállalatoknak rugalmas fejlesztési modellt kell köǀetŶiük, zökkeŶőŵeŶtes 
ŵűǀeletekkel, ǀégpoŶtok közötti folǇaŵatos felügǇelettel, a felhaszŶálók igéŶǇeit szeŵ előtt tartǀa.  
NagǇ a koĐkázata aŶŶak, hogǇ ezek a hálózati rétegű teĐhŶológiai ǀáltozások a ǀállalati, ǀállalatközi 
szinten az egyes munkaĐsoportok elszigetelődését idézi elő, tehát a töďďi szerǀezettel, 
ŵukaĐsoporttal ǀaló egǇeztetés Ŷélkül dolgozŶak idő, ǀagǇ eŶergiahiáŶǇ ŵiatt [ϰ]. EŶŶek 
feloldásaként a ͞TM Forum͟ csoport szabványosított egy referenciamodellt az üzleti folyamatokra. Ez 

a rendszer az eTOM, (Enchanced Telecom Opreations Map)[6]. A Nemzetközi Távközlési Egyesület 

elismerte az eTOM modellt mint de facto, alkalmazandó szabványt üzleti folyamatok menedzselése 

során, és a legtöbb infokommunikációs vállalat alkalmazza is világszerte. Az eTOM alkalmazása 

alapǀető köǀetelŵéŶǇe az ϱG hálózatok ŵegfelelő, ǀilágŵéretű felépítéséhez, üzeŵeltetéséhez. 
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Öt INNOSOC hallgató, két ǀezetőoktató segítségéǀel ŵűködŶek egǇütt aŶŶak kiderítésére, 
miként érdemes a technológiai és üzleti vonatkozásokat ötǀözŶi, hogǇ ŵegfelelőeŶ terǀezhessük, 
indíthassuk és üzemeltessük az 5G vezetéknélküli hálózatot, hogy az a végfelhasználók szempontjából 

zökkeŶőŵeŶtes koŵŵuŶikáĐiós szolgálatot eredŵéŶǇezzeŶ. A teǀékeŶǇséget ERASMUS+ 
csereprogram részeként végzik, és a végleges formát a 2016-os, április végi Zágrábi INNOSOC 

eseményre kell felmutatniuk. 

Hogyan illeszkedik jelen esettanulmány a kiválaszott H2020 felhívásba? 

Nagyszámú fizikai eszköz lesz csatlakoztatva az 5G hálózaton keresztül, így valósítva meg a 

Dolgok IŶterŶetét ;IoTͿ[ϭ], a NaŶo Méretű Dolgok IŶterŶetét;IoNTͿ[Ϯ], és az Élő Dolgok IŶterŶetét 
;IoBNTͿ[ϯ]. ÁltaláŶos példák azoŶ ŵegfigǇelő és ǀezérlőreŶdszerek aŵelǇek a hálózatoŶ keresztül 
koŵŵuŶikálŶak, és lehetőséget adŶak az okos otthoŶok létrehozására. 

Változatos területekeŶ tudja az IoT teĐhŶológia az eŵďer életŵiŶőségét jaǀítaŶi. Ezek az 
alkalŵazások ŵegjeleŶŶek közlekedésďeŶ, gǇógǇászatďaŶ, ipari autoŵatizálásďaŶ, és ǀészjelző 
rendszerekben is gyors válaszra képesek ember vagy természet által létrehozott katasztrófák 

előfordulásakor. Az IoT teĐhŶológia a ŵiŶdeŶhol jeleŶléǀő Đloud teĐhŶológia, Đsoŵagǀezérlési 
protokollok, kooperatíǀ adatátǀitel segítségéǀel köti össze a legkiseďď dolgokat is, ígǇ alakítǀa őket 
okos eszközzé. Továbbá, a kommunikációs szolgálatok menedzsment és fenntartó rendszerei nagy 

kihívást jelentenek az infokommunikációs vállalatoknak. Fontos szempont a siló gondolkozásmód 

elkerülése a ǀállalati szerǀezetekeŶ ďelül, hogǇ lehetőǀé ǀáljoŶ a zökkeŶőŵeŶtes telekoŵŵuŶikáĐiós 
szolgáltatás a fogyasztó számára [4]. 

Hogy illeszkedik az esettanulmány az INNOSOC projektbe? 

Az ϱG ǀezetékŶélküli hálózatok főďď újításai töďď területet is ériŶteŶek. Az első, alapǀető 
megoldandó probléma a full duplex rádióátvitel létrehozása, amely leváltja a half dupleǆ ŵűködési 
ŵódot. ÍgǇ a full dupleǆ rádióreŶdszerek ŵegközelítőeŶ ŵegduplázzák a reŶdelkezésre álló 
sáǀszélességet, ǀalaŵiŶt az adatátǀiteli seďességet. Eŵellett spektruŵgazdálkodási előŶǇökkel is jár, 
azonos adatátviteli sebességek megtartása mellett felszabadul rengeteg értékes sáv ott, ahol nagy 

szükség van rá. 

A köǀetkező ŶagǇ kihíǀás a Đellaközi iŶterfereŶĐia kézďeŶ tartása. Az ϱG teĐhŶológia 
heterogén technológia, makro-, mikro- és femtocellás megoldásokat is magában foglal, így komoly 

koordinációra van szükség az adatátvitel során. Ilyen környezeti feltételek mellett a cellaközi 

iŶterfereŶĐia kezeléséhez, ŵegszűŶtetéséhez új ŵegoldások kelleŶek. A legújaďď ŵegközelítések a 
probléma kezelésére az adatátvitel során figyelt spektrumkép alapján felállított karakterisztikát 

haszŶálja fel, hogǇ ŵegfelelő időrés- és frekvenciakiosztást hajtson végre, ezáltal csökkentve az 

iŶterfereŶĐiát. Alapǀető proďléŵa aŶŶak lehetőǀé tétele, hogǇ ezeŶ ŵűǀeleteket a felhaszŶálók 
számára észrevehetetlenül hajtsák végre, és ŵegfelelő, egǇéŶi QoS sziŶt ŵaradjoŶ ŵiŶdeŶ 
felhaszŶálóŶál. Előrelátó, iŶŶoǀatíǀ ŵegoldások találhatóak a játékelŵélet, ŵesterséges iŶtelligeŶĐia 
és szakértői reŶdszerek téŵaköreiďeŶ.  
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Ezeken túl, a kommunikációs hálózatok és szolgáltatások menedzselése és ennek a 

teǀékeŶǇésgŶek a hatása a ǀállalatok ďelső struktúrájára is a iŶforŵáĐiós reŶdszerek 
menedzselésének fontos kérdése. Az infokommunikációs iparág általános és specifikus 

refereŶĐiaŵodellezés területéŶ találhatóak ŵegfelelő ŵegoldások. 
 

Megválaszolandó kérdések az esettanulmány kidolgozása során 

• MelǇek a legŶészerűďď eljárások az upliŶk és doǁŶliŶk adatátǀitelre a jeleŶlegi 
vezetéknélküli hálózatokban? 

• Melyek a full-dupleǆ rádióreŶdszert lehetőǀé teǀő ŵegközelítések? 

• Melyek a jelenleg alkalmazott megoldások a cellaközi interferencia elkerülésére a mai 

vezetéknélküli hálózatokban? 

• Mi az új ŵegközelítés, hogǇ ŵegfelelőeŶ legǇeŶek felosztǀa a reŶdszer erőforrásait 
jeleŶtő ĐsatorŶákŶak, időrésekŶek? 

• Milyen hatásai vannak ezeknek az új technológiáknak a vállalatokra és üzleti 

folyamatokra? 

• Milyen folyamat zajlik le egy end-to-end, végpontok közötti (Pl. Rendelés-Fizetés, 

Order-to-Payment) szolgáltatás során, hogy minden hibát elkerüljünk? 

• Hogyan tudja az eTOM modell támogatni a vállalatok azon feladatát, hogy a 

zökkeŶőŵeŶtes szolgáltatás létrejöjjöŶ? Mik azok a szükséges összeteǀők ŵég, 
aŵelǇet ez a refereŶĐiaŵodell Ŷeŵ ír elő? 
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Képzettség, tudásalap, amelyre az esettanulmány során szükség van 

(F: fontos; A: ajánlott) 

 

● Adatátviteli ismeretek (F) 

● Optimalizációs eljárások (A) 

● Informatikai hálózatok tervezésének ismerete (A) 
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● Üzleti ŵűǀeletek ŵeŶedzselése ;AͿ 
 

Esettanulmányhoz tartozó ábrák  

 

1. ábra: 5G hálózat 

 

 

Ϯ. áďra: elszigetelt siló ďeidegződéstől az iŶtegrált arĐhitektúráďa[ϰ] 
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ϯ. áďra: Az eTOM ŵűveletek összessége, aŵelyeket részŵűveletekre lehet ďoŶtaŶi ŵegfelelő 
részletességgel [6] 
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